

合肥謀建長三角新中心城市

香港文匯報訊(記者 張長城 合肥報導)合肥市委書記吳存榮日前在合肥市第十屆黨代會上表示,合肥將加快產業和城市發展,打造現代化中心城市,邁向在全國有較大影響力的區域性特大城市。未來五年內,合肥將力爭實現GDP達7,000億元,財政收入1,100億元,城鄉居民收入翻番,分別達到37,500元、13,500元,在長三角地區成為繼滬寧杭之後的現代化新興中心城市。

區劃調整帶來寬廣平台

今年8月份,安徽省實施部分區劃調整,合肥市新增了廬江縣和縣級巢湖市兩個縣市。從人口上看,合肥常住人口約750萬人,佔全省10%以上;從地理空間上看,市域面積突破1萬平方公里,巢湖成為合肥市的內湖。這為合肥市在更大範圍內調配資源、發展經濟、治理巢湖提供了寬廣平台。吳存榮表示,合肥市將堅持高起點、可持續的城市發展之路,推動現代化中心城市建設;走新型工業化道路,加快建設現代產業基地;走創新發展之路,建設創新型城市;走統籌發展之路,提升城鄉一體化發展水平。圍繞合肥經濟圈建設,合肥將聯動周邊縣市,推進基礎設施、產業

佈局、要素市場、環境保護等方面的一體化進程,共建共享,打造全國有影響力的都市圈品牌。

五年內實現產值7000億

「十一五」期間,合肥GDP規模從900多億元增長到3,700多億元,在安徽省的經濟比重達到22%,多項經濟指標增速位居全國省會城市第一位。未來五年內,合肥將力爭實現GDP達7,000億元,財政收入1,100億元。吳存榮表示,合肥是安徽的省會,也體現着安徽的實力。合肥將加快建設現代化濱湖大城市,打造現代化新興中心城市,發揮核心輻射帶動作用,為建設美好安徽多做貢獻。其中,中心城區將重點發展現代服務業和新興業態,濱湖新區將拓展建設、提升品



■合肥現在的市域已突破1萬平方公里。圖為城區新貌。

質,成為展示城市形象的新窗口。巢湖、廬江等五縣市將推動新興工業化,促進城鄉統籌發展。經濟、高新、新站等四大開發區,將成為工業發展主引擎、創新發展新高地。縣級巢湖市是合肥這一新興中心城市的重要組成部分,將建成現代產業新高地、旅遊休閒勝地和生態之城。

豐鎮建氟化工冶金鋼鐵基地

香港文匯報訊(記者 何斌 內蒙古報導)內蒙古豐鎮市向全國最大氟化工基地和蒙西地區重要的冶金鋼鐵生產基地邁進,今年以來落實投資3,000萬元以上的工業重點項目達31項,總投資達177億元,目前已開工23項,完成投資9億多元。

多項大型投資項目相繼進駐

目前,該市已引進18台新上3萬千瓦以上環保型大礦熱爐,建成了成豐16萬噸鍊鐵、盛世10萬噸硅鈣、新鋼聯16萬噸鎢鐵、金九龍8萬噸石灰氮和硫尿等項目。投資26億元的上海三愛氟化工系列產品開發、投資104億元的成豐100萬噸不銹鋼薄板製品、投資10億元的華德工貿275萬噸鋼管型材加工、投資15億元的新大金屬製品60萬噸鑄造標準件項目也相繼進駐。此外,該市通過建設華立水泥、宏豐水泥、福鑫廢渣綜合利用、泛華廢渣處理、國豐建材、彩色壓延微晶玻璃裝飾板等項目,將電廠粉煤灰、鐵合金廢渣和石材邊角料生產建築材料綜合利用,形成了圍城循環經濟產業鏈。

安平絲綢博覽會資逾30億

香港文匯報訊(記者 孔榮娣、周義傑 衡水報導)第十一屆中國·安平國際絲綢博覽會日前在衡水開幕,此次博覽會對外推介重點招商項目50個,總投資262.79億元(人民幣,下同),引資95.04億元。開幕當天簽約項目6個,項目總投資達30.93億元,合同利用外資1.12億美元,引進內資5.1億元。

是屆博覽會規模創歷屆新高,共搭建標準展位212個,匯集了各種絲綢產品和代表世界絲綢業發展水平的現金技術和設備。有來自北京、上海、天津、浙江等12個省市和地區的國內企業及英國、日本等7家境外企業參展。與此同時,軟件、貨運、保險、知識產權等相關行業企業也首次在展會亮相。

河北安平縣絲綢產業起源於明朝弘治年間(公元1488年),至今已具有500多年的歷史。目前,安平已成為全國最大的絲綢生產出口基地和世界最大的絲綢產品集散地。安平國際絲綢博覽會是國際唯一的絲綢專業盛會,自2001年起,該縣已成功舉辦了十屆。

麗珠集團擬打造西部藥谷



■麗珠集團(寧夏)醫藥產業園一期工程預計投產後可實現年銷售收入逾5億元。香港文匯報記者張海真攝

香港文匯報訊(記者 黃殿晶、張廣珍,通訊員劉喜斌、郝秋 珠海報導)由麗珠集團投資5億元(人民幣,下同),佔地600畝的麗珠集團(寧夏)醫藥產業園一期工程近日在寧夏羅羅破土動工,打樁奠基,2012年6月前建成。預計投產後醫藥產業園可實現年銷售收入超過5億元,年淨利潤超過1億元。

醫藥產業園一期寧夏動工

園區建設項目由新設的「麗珠集團寧夏福興製藥有限公司」和「麗珠集團寧夏新北江製藥有限公司」兩家實體企業作為項目建設單位具體實施。園區建成投產後,麗珠集團將在此形成年產7000噸氨基酸類產品L-茶丙氨酸和年產500噸生物發酵類原料藥卡那菌素生產線,以及美伐他汀、霉酚酸、洛伐他汀、鹽霉素、恩拉素等5個生物發酵類原料藥(醫藥中間體)品種生產線。

麗珠集團相關負責人表示,麗珠集團(寧夏)醫藥產業園是麗珠支持西部大開發、延伸產業鏈,構築國內領先、國際一流、環境友好、持續發展的創新藥物及醫藥中間體工藝開發平台;是打造西部地區生物醫藥研發及製造、服務外包為一體的「麗珠藥谷」的重大舉措。據悉,一期工程動工後,麗珠集團將陸續完成10億元投資,1,200畝徵地,成為麗珠輻射西部的重要一翼。

江蘇農洽會引500境外客商

香港文匯報訊(記者 周永峰 揚州報導)由江蘇省政府主辦的第十三屆江蘇農業國際合作洽談會於9月在揚州開幕,本屆農洽會吸引了34個國家(地區)近500位境外客商前來深度洽談。江蘇省委常委、副省長黃莉新參加開幕式並致辭。以色列、保加利亞等國家駐華使領館官員、美國前農業部部長愛德華·謝弗、美國加州等江蘇友好省州官員參加開幕式。

「三農」保持增產增收

江蘇既是經濟大省,也是農業大省。近年來,江蘇大力推進「三農」發展思路創新、科技創新、體制機制創新、政策創新和管理創新,全省「三農」工作連續七年保持糧食增產、農業增效、農民增收的好形勢。黃莉新在致辭中介紹說,江蘇農業國際合作洽談會連續舉辦十三年,已成為江蘇農業對外開放和國際交流合作的重要平台。目前已有80多個國家與地區客商在江蘇投資農業項目,江蘇農產品出口到世界五大洲151個國家與地區,農業實際利用外資和農產品進出口總額位居全國前列。

雲南將建北部灣臨海產業園

香港文匯報訊(記者 和向紅、譚曼煦 南昌報導)廣西與雲南在泛珠平台上率先發力,達成共識,並於日前在江西南昌簽署雲南省在廣西北部灣經濟區建設雲南臨海產業園的協議,這是第七屆泛珠論壇暨洽談會簽署的首個合作項目。廣西自治區主席馬飆與雲南省代省長李紀恒出席簽字儀式並主持座談會,共商合作發展大計。

雲南臨海產業園以政府引導、企業主體、市場運作為原則,在北部灣現有規劃園區中選擇1至2個片區集中建設,其中工業製造類園區規劃面積不少於5平方公里,高新科技及物流園區不少於1平方公里,入園企業產業重點方向為現代製造、物流、旅遊、商貿。

享政策優惠 深化雲桂合作

雲南臨海產業園享受國家給予北部灣經濟區的一切政策優惠,廣西對其實行「零費區」管理。雲南省方面,對廣西入滇企業、參與橋樑堡壘建設的項目給予積極支持,並支持在雲南邊境口岸設立廣西產業園。雙方在簽字儀式上表示,將設立領導小組負責此項工作,深化雲桂合作。

廊坊城博會促生態城市建設



■廊坊蘇寧廣場的規劃展引起媒體們的關注。香港文匯報記者孔榮娣攝

香港文匯報訊(記者 孔榮娣 廊坊報導)以「打造綠色生態建築,建設環保低碳城市」為主題的第十六屆中國國際生態建築建材及城市建設博覽會日前在廊坊開幕。河北省副省長宋恩華在開幕式致辭中表示,建設生態宜居城市,走綠色低碳發展之路,已經成為城市轉型發展的方向和時代的主旋律。本屆「城博會」通過舉辦高水準的展覽展示、高層次的

專業論壇,交流推廣綠色生態城市建設的新理念、新技術、新觀點,為全國各地構建了合作交流的平臺,必將進一步推進生態城市探索與實踐,引領城市未來發展。

高水準展覽推介各技術產品

本屆城博會展覽區近3萬平方米,將舉辦保障性安居工程建設產業化示範與投融資機構展、環首都綠色經濟圈規劃建設綜合展、生態低碳宜居社區及建築體驗展、建築節能與新型建材展、太陽能與建築應用一體化展、城市建設配套設施及服務展、城市數字化工程與建築智能化應用展和中國廊坊城市開發與生態人居展。以「高水準的展覽展示,高層次的專業論壇」為載體,通過城博會的平臺,把目前國際最前沿的綠色生態建築技術產品推銷給市場,促進「環保低碳城市」建設的開展。在專業展覽的同時,還將舉辦主題論壇和專題論壇。

香港鐘表黃金周京廈聯展

香港文匯報訊(記者 林舒婕、陳曉芳 廈門報導)內地鐘表零售市場潛力看好,香港貿發局籌備於國慶黃金周期間在廈門、北京同步舉辦「香港珠寶鐘表品牌推廣」,接下去還計劃在成都舉辦類似推廣會。

據了解,廈門站的展覽從9月30日到10月9日,展示包括香港原創設計的MA.AM、意大利GALLUCCI、Cosi Moda、法國MC marie claire、周大福等在內的13個品牌鐘表及珠寶的優質

產品和最新設計系列。貿發局福建代表羅煥釗表示,廈門是內地最具市場開發價值的消費城市之一,對於福建市場的輻射力也相當可觀。他並透露,周大福計劃在廈門展示期間,推出從未在內地發佈的全新設計款式。

貿發局希望透過展覽加銷售的形式,讓參展品牌零距離了解內地消費者的需求和喜好,並與內地商戶建立聯繫,開拓銷售渠道。

錫市建中國馬都核心區項目

香港文匯報訊(記者 張冠華 內蒙古報導)日前,錫盟錫林浩特市信息辦發佈消息稱,中國馬都核心區項目將在錫林郭勒盟建設。

該項目總投資10.5億元,規劃用地面積23,254畝,位於錫林浩特市南二環路以南與207國道新舊線圍合的三角區範圍內,建設期限為3年,將建設馬都核心區、馬術訓練場、情景大舞台、濕地觀賞區、馬產品生產區、馬術學校、馬文化景觀廊道等12個區。

香港文匯報訊(記者 王穎 長沙報導)以「綠色人居·幸福家園」為主題的長沙第32屆房產交易展示會將於10月28日至31日在湖南長沙紅星國際會展中心舉行,會期4天。本屆房交會由長沙市住房和城鄉建設委員會主辦,行業協會聯合承辦。展會期間,主辦方將開展以新建商品房為主,二手房、建材和裝飾等為輔的交流展示活動,並結合展會主題,推出綠色建築與人居環境座談會、長沙軌道交通地產推介會、海外地產置業諮詢會等活動。

首設海外地產展區

此外,本屆房交會還融入品牌化、國際化的辦會思路,邀請國內外知名專家、學者共同探討「兩型社會」建設,詮釋綠色建築與人居環境的關係,解讀國內、國外綠色建築的政策與方向,並首次設立海外地產展區,介紹海外房地產的特點和形勢,提供房地產多元化交流學習平臺。

業內人士分析,近年來長沙樓市在全國一直處於比較興旺的狀態,是眾多投資者看好的窪地。根據長沙房地產開發研究中心發佈的數據,今年1-8月,長沙新房成交1,120.65萬平方米,同比增加4.38%;全市共完成房地產開發投資551.47億元,同比增加11.79%。

多氟多涉足鋰電開發

香港文匯報訊(記者 戚紅麗、劉蕊 鄭州報導)多氟多董事長李世江日前宣佈,多氟多計劃用3到5年的時間完成鋰電全產業鏈佈局,目標是5年後年產能達到5億安時,銷售收入達到50億元。

據了解,多氟多使用超募資金1億元設立全资子公司實施「年產1億Ah動力鋰離子電池項目」,目前,一期工程5000萬Ah生產線土建工程、安裝工程、設備調試基本結束,具備開車試生產條件,開始進入試生產。同時,多氟多公司2000噸六氟磷酸鋰的項目也正按計劃順利實施,整個土建已經結束,設備也安裝完畢,預計年底完成500噸的投產。

最終形成完整產業鏈

李世江稱,多氟多將以六氟磷酸鋰為突破口,鋰電為導向,鋰電材料是重點,不僅研究電解液,還將研究正負極材料、隔膜、電源管理系統,最終形成鋰電完整產業鏈,改變中國鋰電的現有產業格局,讓鋰電走進千家萬戶。